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1. УВОД 

 

Овај документ је израђен са циљем да се на једном мјесту обједине  сви капитални пројекти од 

изузетне важности за локалну заједницу,  а који су планирани за реализацију у периоду од 

2021.до 2025.године. Пројекти ће бити  финансирани из различитих извора и за њихову 

реализацију ће бити одговорна градска управа, јавна предузећа, јавне установе или поједина 

министарства из Владе Републике Српске. Критеријум по коме су пројекти одабрани  су:  

вриједност пројекта је најмање 50.000 КМ, усклађеност  са Стратегијом развоја града Требиња 

2018-2027., мјесто реализације је град  Требиње ,те статус имовинских односа, пројектне 

документације и слично.   

 Капиталним инвестицијама у смислу овога Плана сматрају се инвестиције чија је вриједност 

већа од 50.000,00 КМ, као и инвестиције у опрему чији је вијек трајања дужи од 10 година. 

С обзиром да Град Требиње од 2018.године посједује БФЦ сретификат важно је 

напоменути да је документ  припремљен у складу са захтјевима и критеријумима  које 

прописује БФЦ стандард, те де је приликом доношења и усвојања документа испоштована 

прописана процедура. 

Придржавајући се Смјерница за израду средњорочног Плана капиталних инвестиција и 

Одлуке о критеријумима за бодовање и рангирање капиталних пројеката( СЛ.гл.Града Требиња 

3/16, 25.3.2016.) ,  Kоординациони тим задужен за припрему и израду плана  је провео 

процедуру припреме овог документа.  

Овај докумет је сачинио Координациони тим у сарадњи са Службом за локални, 

економски развој и инвестиције и Одјељењем за финансије. У средњорочном плану 

инвестиције су подијељене у категорије: привреда, инфраструктура, здравство, образовање, 

спорт и остало. За сваку инвестицију је јасно видљива  структура финансирања . План одражава  

визију развоја Града Требиња у периоду 2021-2025. 

Средства за реализацију инвестиција ће се обезбиједити из четири извора, и то : 

редовна средства буџета Града, кредитна средства, донације/грантови и остало ( средства 

јавних предузећа, Владе Републике Српске и сл.).  

Укупна средства која су потербна за реализацију инвестиција из Плана су процијењена 

на 387.761.000 КМ. 

2. ПРИВРЕДА 

Привреда града Требиња највећим дијелом се ослања на електро-енергетски сектор и 

једним дијелом на прерађивачки сектор, а према важећој „Стратегији развоја града Требиња 

2018-2027“ даје се предност интензивном развоју пољопривредно-прехрамбене производње и 

развоју туристичке понуде и предузетништву у туризму, пошто за ове двије гране имамо 

значајне компаративне предности у односу на друга мјеста и недовољно искориштене 

потенцијале. 
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У циљу унапређења привредног развоја и привлачења значајнијих инвестиција, главни 

фокус у  ПКИ представљају приједлози пројеката који се односе на унапређење инфраструктуре 

у индустријској зони Волујац и Новом Требињу, изградњу Слободне зоне Требиње те 

изградњу аеродрома.  

Такође, веома битан аспект у оквиру мјера за развој пољопривредне производње 

представљају пројекти изградње пратећих објеката за потребе пољопривредних произвођача 

(хладњаче, откупне станице итд), рјешавање система за наводњавање, реконструкција и 

изградња путне инфраструктуре. 

Опредјељење градске управе је да у наредном периоду створи услове за формирање 

Слободне зоне, на локалитету који је планиран у оквиру ЗП Ново Требиње.  У претходном 

периоду су предузете одређене активности, усвојена је измјена дијела ЗП Ново Требиње и 

тиме дефинисана локације слободне зоне, Скупштина је донијела  Одлуку о формирању 

слободне зоне, те је упућен захтјев Влади Републике Српске за сагласност, имовинско правни 

односи су ријешени. Након провођења Законом дефинисане процедуре за формирање 

слободне зоне, потребно је приступити испуњавању услова на терену како би слободна зона 

могла отпочети са функционисањем.  

Туризам  је једна од стратешких  области  коју посебно издвајамо и желимо развијати , 

јер је у експанзији и сматрамо да потенцијали  које имамо тек треба да се развијају и 

искористе. 

Реконструкција Старог града: овим пројектом је предвиђена свеобухватна и комплетна 

реконструкција Старог града. Сматрамо да су туристички потенцијали овог простора 

недовољно развијени.Планиране активности на поплочавању свих пјешачких стаза и тргова, 

реконструкција инсталација, уређење фасада , кровова, санација објеката су у претходном 

планском периоду започете поплочавањем и измјештањем инсталација у дијелу Старог града. 

Планиран је наставак радова у планском периоду. Средства ће бити обезбијеђена дијелом из 

буџета Града , дијелом од донације Владе Србије, док ће један дио обезбиједити јавна 

предузећа. 

Реконструкција објекта –Херцеговачка кућа. Ово је пројекат који је већ успјешно 

реализован и увелико доприноси промицији туристичих и пољопривредних потенцијала Града. 

У претходном планском периоду, отворена је Херцеговачка кућа у Требињу , Бања Луци и у 

Источном Сарајеву. С обзиром на велики успјех овог пројекта, у наредном периоду је планиран 

наставак реализације кроз отварање Х.куће и у Београду. 

Планирани пројекти : Изградња саобраћајница у Пословној зони Волујац, Изградња 

водоводне мреже- Пословна зона Волујац, Опремање слободне зоне, Инфраструктурно 

опремање пословних зона- Бањевци, Изградња мреже за техничку воду –Пословна зона 

Волујац  и Ново Требиње спадају у веома значајне и велике инфраструктурне пројекте чијом 

би се реализацијом омогућили квалитетнији  услови за развој привреде. Због тога они имају 

своје мјесто у овом плану, иако , у овом моменту, не постоји пројектна документација за све 

побројане пројекте. 
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Изградња пословних простора у затвореном пливачком комплексу – је пројекат чија је   

реализација планирана приватно-јавном партнерству. Наиме, план је да се , након проведене 

процедуре, заинтересованим инвеститорима омогући да уложе сопствена средства у  

опремање и привођење намјени пословних простора који су планирани у оквиру објекта.  

Подршка изградњи еко и етно комплекса:   овде су планирана средства која би се 

утрошила на изградњу потребне инфраструктуре нка еко и етно комплексима, који су већ у 

фази изградње или су изграђени. На овај начин се даје подршка газдинствима и домаћинима 

који су   инвестирали или инвестирају у конкретан  пројекат који доноси нова запошљавања и 

помаже  у промоцији  Града.  

Видиковац и изградња стазе „sky walk“  ће дати још један интересантан туристички 

садржај у нашем граду. 

Аеродром Требиње је пројекат који ће већински бити изграђен средствима Републике 

Србије. Локалитет је одређен , у току је рјешавање имовинско-правних односа и израда 

техничке документације. 

Реконструкција објеката у власништву града је пројекат који проводи Одјељење за 

општу управу , у склопу своји активности и у складу са годишњим буџетом. Средства се користе 

за потребе одржавања објеката који су у власништву града. 

Укупна издвајања за развој привреде у планском периоду износе: 219,377,500 КМ. 

 

3. ИНФРАСТРУКТУРА 

Квалитетна инфраструктура је основни предуслов за развој привреде као и боље услове 

живота у Граду. Комисија је мишљења да је потребно издвојити највише средстава у 

квалитетно рјешање инфраструктурних проблема . У склопу ове области обухваћени су 

провјекти  саобраћајне инфраструктуре,  водоснабдијевања  и одводње отпадних вода, 

уређење водотока ,као и јавна расвјета.  У ову област су предвиђена укупна улагања у иизносу 

од  52,800,000 КМ  кроз реализацију  35 пројеката. 

 Изградња система за наводњавање је пројекат чијом реализацијом је планиран 

наставак радова на изградњи система за наводњавање на свим пољима на којим 

постоји потенцијал за  развој пољопривредне производње . Важно је напоменути да је 

у претходном планском периоду завршен велики дио радова на изградњи система за 

наводњавање Требињског поља, Моско, Јасен-Завође,Врпоље. Средства су 

обезбијеђена из различитих извора:  Влада РС, Град и ЗДП ХЕТ. 

Источна обилазница:  Пројекат  је  од стратешког значаја за Град. Његовом 

реализацијом ће се створити услови да се теретни саобраћај у  цјелости измјести из центра 

Града. За овај пројекат је израђен главни пројекат источне обилазнице, и приступило се  

геодетском цијепању трасе пута и  рјешавању имовинско-правних односа. Планирано је да се 

инвестиција реализује дијелом из буџетских и највећим дијелом средствима ЈП“Путеви РС“.  
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Уговорена је изградња мостга на траси обилазнице,вриједнпст радова је 10,000,000 КМ, а 

средства је обезбиједило ЗДП ХЕТ и радови су започети. 

Реконструкција градских улица:  под овим пројектом се подразумјева  реконструкција  

улица у градским Мјесним заједницама, у складу са годишњим Планом капиталних улагања, а 

према захтјевима градских мјесних заједница (8 МЗ) . 

Реконструкција  локалних и некатегорисаних путева: под овим пројектом се 

подразумјева  реконструкција  путева на територији сеоских  Мјесних заједница, у складу са 

годишњим Планом капиталних улагања, а према захтјевима мјесних заједница (10 МЗ). 

Изградња улице поред Палате правде (С2): улица  је планирана у оквиру РП Засад 

поље, постоји главни пројекат , а простире се од ул.Војводе Степе, поред будућег објекта 

Палате правде и иде ка западу.  

Поплочавање и уређење градских пјешачких зона и тргова: предвиђа реконструкцију 

постојећих тротоара и пјешачких зона у градском језгру и поплочавање каменим плочама. 

Такође, у оквиру ове инвестиције, предвиђена је изградња пјешачких коридора, нпр. Изградња 

тротоара и степеништа на релацији  Поличко гробље-Студенац-Црквина (МЗ Горње Полице). 

Годишњим планом капиталних инвестиција ће бити прецизирано која инвестиција ће се 

реализовати, зависно од техничке припреме ( имовински односи, пројектна документација и 

сл.). 

Санација  водоводне мреже- Јавно предузеће „Водовод“ Требиње ће у наредом 

периоду , као и до сада, ускладу са потребама на терену и сопственим плановима  вршити 

одржавање мреже( 1.000.000 КМ). 

Изградња западне саобраћајнице-спој М6-М20: реализација ово гпројекта је започела 

у претходном .Израђен је  пројекат , имовински односи ријешени на дијелу трасе . На том 

дијелу трасе радови су уговорени и изводе се по уговореној динамици. Њеном изградњом би 

се остварила најкраћа веза између магистралних путева М6 и М20 која се простире дијелом 

постојећом трасом пута Дражин До-Дужи и планирано је да се реализује средствима из буџета 

и ЈП“Путеви РС“. 

Реконструкција градске јавне расвјете – ЛЕД: пројекат је дјелимично реализован, 

средствима града и донатора у претходном планском периоду. У наредном периоду је планиран 

наставак пројекта реконструкције градске јавне расвјете.. По завршетку овог пројекта очекује се 

смањење трошкова за утрошену електричну енергију за 70-75 %, као и смањење трошкова за 

одржавање система Јавне расвјете. 

 

WATSAN2 

 Град Требиње у фази припреме Пројектног приједлога за  реконструкцију и доградњу система 

водоснабдијевања ГрадаТребиња,  у оквиру кога ће бити изграђена 2 резервоара за воду на , те 

изграђена и реконструисана водоводна мрежа на лијевој обали ријеке; изграђен резервоар 

Мостаћи и реконструисан и дограђен цјевовод  Дужи-Хум. 
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Нови дистрибуциони цијевовод 2. висинске зоне омогућиће стварање  услова   за даљи 

развој и проширење ка новим урбаним подручјима .  

Изградња јавне расвјете у градским подручјима Ова ставка подразумјева изградњу 

јавне расвјете у градским зонама, у складу са годишњим Планом капиталних инвестиција. 

Реконструкција-изградња саобраћајница -веза на обилазницу ( ул.Обала Луке 

Вукаловића):  овом инвестицијом је планирана реконструкција и изградња  дијела улице 

Обала Луке Вулкаловића, на потезу од зграде „Аћимовић“- до ужне обилазнице, као и 

изградња тротоара уз дио магистралног пута М20. 

 Изградња ул. Нова, Засад поље-наставак : изградњом ове улице и инфраструктуре која 

је у њој пројектована, уређује се грађевинско земљиште у насељу Засад поље, самим тим и 

стварају услови за изградњу објеката који су планирани. За ову улицу која се налази западно од 

ПЦ Бинго,постоји главни пројекат и градња је дјелимично завршена у претходном периоду. 

Реконструкција пута и изградња тротоара кроз МЗ Петрово Поље: радови су започети 

у претходном планском периоду. У току извођења радова, дошло је до низа проблема са 

одводњом оборинских вода  , радови су привремено обустављени док се не ријеше претходна 

питања. Планиран је завршетак радова у наредном периоду. 

Тротоар уз Никшићки пут: Због велике фреквенције пјешака, поготово  дјеце , у 

претходном периоду је започета реализација ове инвестиције. Предвиђен је наставак 

реализације у планском периоду како би се трајно и на безбједан начин регулисало кретање 

пјешака. 

Наставак изградње пута за манастир Петра и Павла и ка истраживачкој станици: 

постоји пројектна документација којом је предвиђена реконструкција и изградња пута. По 

овом пројекту је уређен плато/паркинг испред манастира. 

Реконструкција раскрснице ка насељу Хрупјела („код Шишковића“ ) пројектна 

документација је обезбијеђена у претходном периоду.     

Изградња пјешачке и бицклистичке стазе Алексина међа-град:  на овом потезу не 

постоји изграђена ни пјешачка ни бициклистичка стаза. Планом  је предвиђено да се приступи 

рјешавању овог проблема. Прије саме реализације , потребно је измијенити просторно планску 

документацију, те израдити пројектну документацију и након тога се може приступити  

изградњи. 

Пут за Убла: главни пројекат за ову саобраћајницу је израђен и предвиђа изградњу 

двосмјерне саобраћајнице. У претходном периоду је изграђен цјевовод за техничку воду, тако 

да би се након рјешавања имовинских односа могло приступити реализацији ове инвестиције. 

Реконструкција и санација  мостова  : за одржавање/реконструкцију мостова је  

потребно израдити пројектну документацију којом ће се прецизно утврдити стање као и 

утврдити мјере за санацију/реконструкцију. 

Изградња фекалне канализације на подручју Града-изградња канализационе мреже у 

већ формираним насељима  .  Процјена је да је  за реконстукцију и проширење мреже за 
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фекалну канализацију  потребно обезбиједити укупно око  4.500.000 КМ, док је у планском 

периоду предвиђено улагање од око 3.000.000КМ. 

Изградња саобраћајнице испод Мостаћа и Засада: улица је предвиђена 

Урбанистичким планом и  простире се од ул Нова ( у Засад пољу) ка западу, св Изуградњом ове 

саобраћајнице, стекли би се услови за трајно рјешавање саобраћајних проблема у насељима 

Мостаћи и Засад.е до укрштања са магистралним путем М6 ( у реону у близини пречистача).  

Потребно је израдити пројектну документацију, ријешити имовинско-правна питања и 

изградити је. 

Изградња саобраћајнице-регулациони план Сјеверни логор у складу са планским 

актом. С обзиром да је на овом локалитету интензивирана изградња планираних објеката, 

реално је планирати да ће се изуградња саобраћајница реализовати у планском периоду. 

Реконструкција пута и изградња тротоара кроз МЗ Петрово Поље: пројектна 

документација је изређена у претходном периоду  ,  којом је обухваћена траса саобраћајнице 

на потезу од Алексине Међе до насеља  Црнач, са пјешачком и бициклистичком стазом. 

Реконструкција ул. Војводе Степе Степановића : реконструкција подразумијева 

изградњу треће траке, као и  изградњу нових раскрсница , у складу са главним пројектом који 

је израђен, а све због значаја институција унутар бивше касарне. Ову инвестицију ће 

реализовати Град и ЈП“Путеви РС“. У међувремену, у току припреме овог документа, улица је 

реконструисана у цјелости средствима ЈП“Путеви“. 

Изградња кружне раскрснице Требиње-Никшић-Билећа: овим пројектом ће се на 

квалитетнији начин регулисати саобраћајни токови на укрштању два магистрална пута. 

Средства ће обезбиједити ЈП“Путеви РС“. Главни пројекат је урађен. 

Изградња кружног тока, ул. Краља Петра-код каменог моста:  главни пројекат  

предвиђа изградњу кружне раскрнице у самом центру града. Средства за изградњу ће 

обезбиједити ЈП“ПутевиРС“. Град има обавезу да ријеши имовинске односе. 

Изградња трафо станице Требиње 3 ће се финансирати срествима  „Електропреноса“ 

Требиње. Планирано је да се изгради на локалитету Засадд поља. 

Проширење НН и ВН мреже и изградња дистрибутивних трафостаница. 

„Електрохерцеговина“ у склопу својх редовних годишњих активности ради на изградњи 

дистрибутивних ТС, реконструкцији/санацији НН и ВН мреже. 

Изградња јавне гараже у оквиру РП Засад поље: пројекат за изградњу јавне гараже је 

израђен. Реализацијом пројекта би се проблем паркирања у Граду ријешио. Капацитет гараже 

је 500 паркинг мјеста и биће изграђена  на простору бивше касарне. 

Реконструкција/изградња сеоских водовода је пројекат у коме је предвиђена 

реконструкција/санација сеоских водовода, која ће се проводити у складу са динамиком коју 

ће утврђивати ГРад и ЈП“Водовод“ кроз годишње планове. 
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Уређење комплекса око манастира Брвеник је пројекат који је предложен од стране 

МЗ. Припреме и активности око реализације су мјештани већ покренули. Град на овај начин 

подржава иницијативу . 

Реконструкција и проширење пута у МЗ Придворци, пројекат је кандидован од МЗ. 

Постоји техничка документација спремна. Потребно је приступити реализацији у наредном 

периоду. 

Кружни ток, Горица, код ОШ за овај пројекат је у претходном периоду урађена 

техничка документација. У наредном периоду ће се приступити његовој реализацији. 

Реконструкција канала за оборинску одводњу  је пројекат који ће се реализовати 

фазно у складу са расположивим средствима. Потребно је реконструисати и одржавати велике 

канале за одвођење атмосферских вода и на тај начин повећала њихова проточна моће, те 

смањила количина воде која долази у насеља. 

Уређење комплекса „Оток“. У градском буџдету за 2021.годину су издвојена средства за 

израду просторно планске документације за Оток. У наредном периоду предстоји уређење овог 

локалитета у складу са планским актом. 

 

4. ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

 

Мјере заштите животне средине од изразитог су значаја за Требиње, не само са аспекта живота 

и здравља, већ и због тога што је незагађена животна средина претпоставка за развој 

требињске привреде, посебно у домену пољопривредно-прехрамбене производње и туризма.  

У ову област су планирана значајна средства у износу од 17,609,000 КМ. 

Опремање ватрогасног дома, набавка опреме за ватрогасце.  Град Требиње је 

партндер у пројекту Flood&Fire чија је укупрна вриједност око 1,800,000 евра. Уз ТРебиње, у 

пројекту су и Херцег Нови, гланви партнер, те општине Конавле и Равно, партнери. Вриједност 

пројекта за ТРебиње износи 369,000 евра. Пројекат се реализује у склопу проглеама ИПА ЦГ-БХ-

ХРВ. Између осталог, кроз овај пројекат ће се набавити возила и већа количина неопходне 

опреме за Територијалну ватрогасну јединицу Требиње. 

Изградња сортирнице за рециклажу отпада је пројекат који је своје мјесто има и у 

ЛЕАПу . У склопу трајног рјешавања и квалитетнијег управљања чврстим отпадом, са циљем 

смањивања количине отпада, Град планира изградњу соритирнице отпада ради издвајања 

отпада који се може као сировина користити. На тај начин би се количине отпада које се 

одлажу на депонију смањиле. 

Реализација програма заштите  изворишта „Око“:  Средста су планирана за  извођење 

радова на заштити изворишта Око, праћење квалитета воде, што подразумијева набавку 

одговарајуће опреме  и извођење радова, све у складу са пројектном документацијом. 
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Изградња система фекалне канализације  . Пројекат који м су обухваћена сва насеља у 

којима је потребно изградити мрежу за прикупљање и одвођење фекалних вода до постројења 

за пречишћавање . 

Изградња оборинске канализације у Граду обухвата проширење мреже за 

прикупљање атмосферских вода. 

Изградња ППОВ-Ново Требиње: развојем насеља и туристикчих и пословних садржаја 

који су планирана на том локалитету, указује се потреба за пречишћавањем отпадних вода. 

ГРад припрема пројектни задатак за израду главног пројекта. 

Проширење и санација градске депоније  представља  један од најважнијих еколошких 

приоритета дефинисаних кроз ПКИ и ЛЕАП.  Потребно је сагледати и ријешити начин и 

могућност за рециклирање и одлагање отпада у складу са новим технологијама. 

Уређење обале Требишњице проводи ЗДП ХЕТ у склопу своји редовних годишњих 

активности.  Поред одржавања, у плну је и  изградњу пјешачких и бициклистичких стаза уз само 

корито ријеке, као и за потребе смањења ризика од поплава у Требињу (велика поточина).  

Реконструкција градске јавне расвјете-ЛЕД је пројекат са чијом реализацијом се 

почело 2018.године. Изводи се фазно. Циљ је смањити емисију СО2, те смањити трошкове за 

ел.енергију. 

Енергетска ефикасност . у овом пројекту су планиране све активности које се одвијају у 

складу са СЕАП-ом, односно сви пројекти који за циљ имају побољшање енергетске 

ефикасности јавних објеката. 

Набавка и садња градског зеленила . за ову активност се сваке године троше значајна 

буџетска средства јер је Требиње град са доста јавног зеленила . 

 

5. ОБРАЗОВАЊЕ 

Образовне установе у Требињу располажу са задовољавајућом инфраструктуром и нуде 

адекватне услове за све категорије корисника, у складу са расположивим капацитетима. 

14,437,000КМ је вриједност планираних пројеката за ову област. 

У прошлој години је започета реализација пројекта који се издваја у овој области ,  

зграда нове гимназије чија је изградња почела на планираном локалитету у насељу Брегови. 

Процјењује се да је вриједност радова 20.000.000 КМ која је обезбиједио донатор, господин 

Родољуб Драшковић, док је износ од 2.000.000 КМ обезбиједио Град . Изградњом овог 

квалитетног, модерног објекта, створиће се услови за квалитетно школовање будућих 

генерација. 

Изградња /реконструкција дјечијих  вртића Кроз приједлоге пројеката за средњорочни  

ПКИ, исказане су потребе за изградњом нових дјечијих вртића у  насељима Тина, Горица, 

Хрупјела, Ластва и Петрово Поље као и  обнова запуштених школа у руралним подручјима у 

циљу оживљавања друштвених активности у овим објектима.  
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Изградња истраживачке станице у Згоњеву је пројекат за чију изградњу ће се средства, 

већим дијелом, обезбиједити из фонда „Ристо и Трифун Петровић“.. Град ће у планском 

периоду издвојити износ средства за потребе реконструкције инфраструктуре, издавање 

дозвола, обезбјеђење прикључака и сл. У прошлој години је обезбијеђен главни пројекатм из 

донаторских средстава.  

Обнова запуштених школа . Овим пројектом је планирано да се школе у сеоским 

Мјесним заједницама сачувају од пропадања на начин што би се објекти реконструисали и , 

евентуално, оспособили за неку другу намјену за коју одређена МЗ искаже потребу.  

Реконструкција/одржавање основних школа и Реконструкција/одржавање средњих 

школа указала се потреба за уврштавањем ових пројката у ПКИ из разлога што Град улаже 

средства у реконструкцију школских објеката, а и због стања у коме се налазе, потребе за 

реконструкцијом расту. У току ове године биће реконструисана ОШ „Свети Василије Острошки“ 

средствима Министарства просвјете Републике Српске и донатора-УНДП.  

5.КУЛТУРА 

Историјска ретроспектива града Требиња свједочи да је Требиње одувијек важило за 

културни центар у региону. Богато културно наслијеђе, бројни културни и историјски 

споменици, широка културна традиција и савремене културне тенденције спајају се у 

јединственом амбијенту Града Требиња. Требиње је данас савремена културна заједница, са 

бројним културним преференцијама попут народне традиције, музике, позоришта, филма, 

књижевности и другог модерног културног стваралаштва.Требиње је већ дуго средина у којој је 

култура и духовна потреба, а у последње вријеме све више, и замајац развоја туризма. Све то, 

разлог је што се уз Требиње све више веже одредница града културе.  Вриједност инвестиција у 

планском периоду износи 2,878,500 КМ. 

Изградња и надоградња , опремање Центра за информисање и обавјештавање - 

Предвиђено је да се комплетно реконструише  објекат, као и да се надоградњом обезбиједи 

додатни простор. У ову ставку је планирана и набавка потребне опреме за квалитетнији рад 

ЦИО-а. Средства ће бити обезбијеђена дијелом из буџета града, а дијелом средствима ЦИО 

или донатора. 

Набавка  опреме за установе културе и  Реконструкција објеката културе  у 

претходном периоду су изведени радови на реконструкцији већине објеката културе, али и 

даље постоји потреба за одржавање или набавку опреме. Установе и Град обезбјеђују средства 

сваке године за ову намјену. 

Изградња вјерског комплекса Мркоњићи је изузетно значајан пројекат за који се гради 

од 2018.године. ЗА ову инвестицију средства су обезбијеђена од Владе Србије, Владе 

Републике Српске и Града Требиња. 

6. СПОРТ 

За Требиње можемо рећи да је град спорта, обзиром да у Требињу егзистира велики 

број регистрованих клубова, у различитим спортским дисциплинама. Велики број клубова и 
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активних спортиста омогућио је постизање изузетних резултата. Требињски спортисти су у наш 

град  донијели многобројне медаље са свјетских и балканских првенстава. 

Међутим, да би се у спортски живот активно укључио што већи број грађана  а 

превасходно оних најмлађих, потребно је спортску инфраструктуру прилагодити њиховим 

жељама и потребама.  Са тим у вези кроз ПКИ, кандидовани су пројекти који се односе на 

изградњу нових спортских терена, квалитетно опремање дјечијих игралишта, изградњу 

бициклистичких стаза, уређење планинарских стаза, изградњу куглане итд. Посебна пажња 

требала би се посветити и  улагањима у развој школског спорта који представаља расадник 

младих талената. 2,244,000 КМ је вриједност планираних пројеката. 

Изградња спортских терена на територији града, у складу са годишњим ПКИ планирано 

је да се у планском периоду изграде терени у свим насељима у којима до сада нису изграђени.  

Набавка и уградња опреме за дјечија игралишта  у што већем  броју  насеља, како би 

се створили предуслови да се дјеца од најранијег узраста  баве рекреацијом и спортом. За овај 

пројекат ће се покушати обезбиједити  и донаторска средства. 

Иградња бициклистичке стазе на потезу Нудо-Требиња-Дражин До-Дужи- Иванице, 

користећи дијелом трасу старе пруге је такође један од пројеката који су интересантни . у 

прошлој години су дјелимично очишћене и саниране одређене дионице бициклистичких стаза 

и одржано је Балканско првенство у бициклизму.  

 

7. ЗДРАВСТВО  

Требиње је регионални здравствени центар и има важну улогу у лијечењу и заштити 

здравља становништва цијеле Источне Херцеговине.  Из тог разлога потребно је вршити 

континуирано улагање у инфраструктуру и опрему, како би услуге здравствене заштите 

биле пружане на високом нивоу и постале доступне свим категоријама становништва, 

приоритетно на једном  мјесту. Укупна вриједност планираних пшројеката износи 

75,380,000 КМ. 

 

Изградња зграде за љекаре и професоре је пројекат који би омогућио да се квалитетан 

медицински кадар доведе у град и да им се понуде станови које би користили за вријеме 

обављања праксе у Требињу. 

Реконструкција ЈУ“Болница“ Требиње је обезбиједила низ пројеката чијом би се 

реализацијом ниво примарне и секундарне здравствене заштите уначајно подигао.  

Клинички центар је још један од великих порјеката који ће много значити за Град. 

Вриједност инвестиције је процијењена на преко 70,000,000 КМ.  

 

8. ОСТАЛО 

У ову групу пројеката су груписане  инвестиције из области просторно-планске 

документације, што представља законску обавезу и предуслов за плански развој Града,  
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реконструкција планинарског дома на Ублима,  те измјештање моста Краља Александра на 

нови локалитет. 4,605,000КМ је вриједност планиранихх инвестиција. 

Центар за дјецу и омладину са посебним потребама је пројекат који је кандидован од 

стране УГ“Сунце нам је заједничко“. Вриједност инвестиције је 1.200.000 КМ. Нема израђен 

пројекат и још није одређен  локалитет на коме би се Центар градио. Носилац активности су 

Град Требиње, Центар за социјални рад и Удружење " Сунце нам је заједничко". 

 Изградња система видео надзора Града ће бити од великог значаја из разлога 

безбједности свих грађана који у њему бораве, као и њихове имовине. Реализација пројекта је 

започета 2018.године и наставиће се и у наредном периоду. Кроз реализацију овох  пројекта 

изведено је повезивање свих институција и јавних предузећа оптичким каблом. 

Реконструкција планинарског дома на Ублима: планинарски дом је одавно ван своје 

основне функције, а постоји огромна заинтересованост планинарских друштава за његово 

кориштење. Предвиђено је да се финансира дијелом из буџтских средстава, а дијелом из 

донаторских средстава. 

Комунална опрема се редовно набавља и постљвља на различите локалитете у Граду. 

Постављање опреме за повећање безбједности у друмском саобраћају је такође 

активност коју надлежно Одјељење проводи сваке године. 

Уређење планинарских стзза 

Уређење зелене површине и јавног парка у насељу Гроица је пројекат који је планиран 

да се имплементира у наредном периоду на локалитету садашњег паркинга/пијаце код ИАТ. 

Канал око Старог Града . За овај пројекат је израђена пројектна документција.  

 

Пројекти које Град подржава и који нису у пуном износу наведени у динамичком плану 

јер њихова  релизација зависи од активности различитих инвеститора на које Град не може 

утицати ,  су:  

 

Успостављање фаб-лаб центра Требиње – пројекат који је кандидован од сгране 

Факултета за производњу и менаџмент. Пројекат који би требао да подстакне развој локалних 

иницијатива и отварање мањих предузећа у области дизајна, архитектуре, нових технологија. У 

наредном периоду је потребно радити на проналажењу донатора, на чему ће радити Факултет 

и градске службе.    

Уређење-реконструкција насеља Крш- једно од најстаријих насеља у Граду захтијева 

детаљну реконструкцију како би се сачували објекти и реконструисала инфраструктура и на тај 

начин побољшао квалитет живота у насељу, те туристима понудио још један интересантан 

садржај .  
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Демонтажа и монтажа моста Краља Александра на локалитет низводно од Брегова из 

разлога што је тренутно ова грађевина од изразитог значаја за Град под водом. 

Набавка дробилице за мљевење крша. Ово је машина чија се вриједност процјењује 

на око 2.000.000 КМ и која  кршевити терен претвара у површине које су погодне за узгој  

медитеранских врста љековитог и зачинског биља.  Дробилица ће бити набављена средствима 

ЈУ“Воде Српске“. 

Град на Црквини – пројекат који је почео да се реализује у претходном периоду и за 

који је процијењена вриједност улагања 5.000.000 КМ. 

Изградња  жичара ( Страч, Гљива,Црквина) Процјењена вриједност за овај пројекат 

износи  15.000.000 КМ и покушаће се обезбиједити кроз апликације ка фондовима. 

Изградња сигурне куће у Требињу је пројекат за којим , већ дужи временски период , 

постоји потреба и НВО“Женси центар“. Прибављена је   пројектна документација. Процијењена 

вриједност  износи 660.000 КМ и планирано је да се изгради донаторским средствима. Уколико 

се обезбиједе средства за ову инвестицију, свакако ће наћи своје мјесто у  планском периоду. 

Изградња, реконструкција и одржавање сеоских путева Старо Слано- Беговић кула, 

Аљетићи-Укшићи, Биоци-Домашево, Рапти-Шћеница Бобани  ради боље повезаности 

поменутих локалитета, а прије свега због повећане потребе за заштитом од пожара. 

Укрупњавање пољопривредних површина је обиман и сложен посао који је неопходно 

обавити у планском периоду  као би се створиле могућности за организвано и озбиљније 

бављење пољопривредном производњом . 

Изградња туристичких пунктова уз прилазне путеве граду:  овим пројектом је 

предвиђена изградња одморишта-видиковаца на прилазима граду на мјестима гдје то 

дозвољавају природно-технички услови.  

Изградња и опремање куглане: Увидом у стање области Источне Херцеговине долази 

се до закључка да цијела регија (а и шире) не посједује спортски објекат „шестостазна куглана 

на 9 чуњева“, који би у случају реализације дефинисао Требиње као изразиту дестинацију за 

спортски туризам.  Величина тржишта би обухватала цијелу регију Источне Херцеговине, као и 

градове Федерације БиХ, Црне Горе и Хрватске, те би се са оваквим објектом могло 

организовати и европско такмичење које омогућава значајнија средства, а самим тим и 

исплативост улагања. Градњом модерне шестостазне куглане у Требињу, наш град би уз 

пратећи и надолазећи спортски могло да постане базичан спорт у средњим и основним 

школама, као и могућност организовања турнира, радничких игара... 

Студија изводљивост за изгадњу жичара (ЦРКВИНА, СТРАЧ, ГЉИВА) и изградња. 

Средствима која су планирана у оквиру плана, предвиђено је да се изради Студија 

изводљивости за овај пројекат.   

Ауто кампови: Комисија је става да је и ово пројекат који је потребно реализовати, а 

план је да се на неколико локалитета формирају ауто-кампови који би били опремљени по 

савреминим стандардима. 
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Ботаничка башта: пројекат који има потенцијал, по мишљењу Комисије. Предвиђено је 

да се финансира средствима из буџета и донаторским средствима. У овом објекту-комплексу 

би се могла представити Херцеговина кроз биљке и културе које су карактеристичне за овај 

крај. 

Изградња, реконструкција и одржавање сеоских путева Старо Слано- Беговић кула, 

Аљетићи-Укшићи, Биоци-Домашево, Рапти-Шћеница Бобани  ради боље повезаности 

поменутих локалитета, а прије свега због повећане потребе за заштитом од пожара. 

Реконструкција базена Брегови  пројекат би  требао бити финансиран средствима ЗДП 

ХЕТ. Вриједност радова је процијењена на 300.000 КМ. 

 Кајакашко-веслачки центар Требиње , пројекат кандидован од Веслачког друштва , 

који би популисао спортове на води те створио услове за организацију такмичења вишег ранга.  

 Музеј старе жељезнице је интересантан пројекат који чека на реализацију. Већи дио 

потребних средтава за реализацију ће обезбиједити ЗДП ХЕТ.  

 Парк Херцеговаца је , такође, интересантвна идеја која ће у наредном периоду бити 

разрађена. На пригодном локалитету би своје мјесто, кроз модерну поставку, нашли сви 

познати Херцеговци . 

 Конгресни центар  је један од пројеката који је сада на нивоу идејног, и за који је 

потребно, у наредном периоду, пронаћи начин за реализацију. 

 ФИНАНСИЈСКА ПРОЈЕКЦИЈА 

Израда финансијске пројекције за финансирање Плана Капиталних инвестиција је 

заснована на сљедећој основи: 

1.  Законским основама Закона о буџетском систему (Сл.гласник РС 

121/12,52/14,103/15 и 15/16) Закона о трезорском систему ( Сл.гласник РС 

28/13). 

2. Процјени прихода и расхода који се темеље на проучавању тренда раста из 

ранијих година, те спознаје главног тренда, као и тенденције истог за наредне 

године. 

3. Препознавању и разумијевању чинилаца који утичу на градске приходе и 

расходе у претходним годинама. 

4. Најновијим финансијским подацима и информацијама за пројекцију (Документ 

оквирног буџета РС 2018-2020.) 

 

 

5. ИЗВРШЕЊЕ БУЏЕТА ГРАДА ТРЕБИЊА 2017-2019 

Година 2017. 2018. 2019. Укупно 
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Порески приходи 9,841.98 10,654.73 11,394.90 31,891.61 

Непорески приходи 8,770.52 11,041.16 7,400.32 27,212.00 

Грантови и трансфери 2,633.88 2,225.18 1,408.63 6,267.68 

Прим.за неф.имовину 2,700.73 814.75 1,247.25 4,762.73 

Примици од финан.им. 52.09 20.24 29.28 101.60 

Примици од 
задуживања 

6,868.97 1,721.45 3,735.73 12,326.15 

Остали примици 299.10 465.21 1,171.20 1,935.50 

Намјенска неутрошена 
средства из ранијих 
година 

  807.03   807.03 

Укупно 31,167.26 27,749.75 26,387.30 85,304.30 

%Учеш.у укупним 
прих.Пореских 
прихода 

31.58% 38.40% 43.18% 37.39% 

%Учеш.у укупним 
прих.Непореских 
прихода 

28.14% 39.79% 28.04% 31.90% 
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Напомена пројекције 2022-2025 не предвиђају кредитно задужење    

  

 

 
 
 
 
 

 
ОЧЕКИВАНИ БУЏЕТСКИ ПРИХОДИ У ПЕРИОДУ ОД 2020-2025 

 

                  

 
Буџетска 
средства 

Извршење 
2020 Буџет 2021 

Пројекција  
2022 

Пројекција  
2023 

Пројекција  
2024 

Пројекција  
2025           

 

                        

 1.Порески 
приходи 

10.890,40 

10.768,00 10.875,68 10.766,92 11.111,46 11.467,03           

 2,Непорески 
приходи 10.212,63 13.359,08 13.759,86 14.172,65 14.626,18 15.094,21           

 
3.Укупни 
приходи 
(1+2) 21.103,03 24.127,08 24.635,54 24.939,57 25.737,64 26.561,25           

 

4.Грантови  2.830,34                     

 5.Трансфери 5.728,97 828,56 770,56 747,45 771,36 796,05           

 

6.Укупни 
буџетски  
приходи 
(3+4+5) 29.662,35 24.955,65 25.406,10 25.687,02 26.509,00 27.357,29           

 7. Остало 6.360,73 4.414,90 4.000,00 4.000,00 4.128,00 4.260,10           

 

8. 
неутрошена 
намјенска  
средства из 
ранијег 
периода   1.427,46                   

 Укупно (6+7) 36.023,08 30.798,00 29.406,10 29.687,02 30.637,00 31.617,39           

                  



18 | 2 0  
 

У  средњорочном плану инвестиција налази се укупно 88 пројеката подијељених по 

областима, који ће се финансирати редовним средствима из буџета Града, кредитним 

средствима, донацијама и средствима јавних предузећа, Владе Републике Српске и сл. 

 

 

 

 

 

 

Број пројеката по областима-графички приказ 
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9. Ажурирање средњорочног Плана капиталних инвестиција 

Средњорочни план капиталних инвестиција се  доноси за период од 5 година , а ажурирара  

се сваке године.  

Средњорочни План је основ за израду годишњег , капиталног, дијела буџета за сваку 

наредну годину. 

Приједлоге пројеката за израду средњорочног Плана капиталних инвестиција могу 

подности: 

• Сви грађани Града Требиња, 

• одборници у Скупштини 

• одјељења градске управе 

• јавне установе и институције 

• предузећа, предузетници и  друге организације 

• невладине организације и удружења грађана 

• Градоначелник 

Приједлози пројеката се достављају на прописаном обрасцу који прописује 

Координациони тим за израду средњорочног Плана.  

Рок, начин и мјесто достављања приједлога пројеката ће бити накнадно одређени и 

благовремено саопштени заинтересованој јавности. 

    предсједник    Координационог  тима, 

_________________ 
Мирко Ћурић 


